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Hervorming plaatselijke werkgelegenheidsagentschappen (PWA’s)  -  Stand van zaken

Het PWA-systeem (plaatselijk werkgelegenheidsagentschap) werd destijds opgericht om 
langdurig werklozen te kunnen inschakelen, maar de Vlaamse Regering kondigde in het 
Vlaams regeerakkoord aan dat het systeem drastisch vereenvoudigd zal worden.

In maart 2016 werd op de Vlaamse Regering de conceptnota over de hervorming van het 
PWA-stelsel naar het nieuw instrument ‘Wijk-werk’ goedgekeurd. Het wijk-werken moet 
functioneren als een geleidelijke opstap richting tewerkstelling in het normaal 
economisch circuit en zal van start gaan op 1 juli 2017. Sinds 1 januari 2017 staan de 
PWA-beambten op de loonlijst van VDAB.

1. Verschillende PWA-vzw’s hebben een dienstenchequeafdeling. 

a) Hoeveel dienstenchequebedrijven van PWA-vzw’s hebben ondertussen beslist om 
alleen verder door te gaan?

b) Hoeveel hiervan hebben beslist om samen te werken met lokale partners en 
eventueel te fusioneren?

c) Hoeveel hiervan hebben zich gericht tot een private partner?

2. Hoeveel PWA-beambten zouden overkomen naar VDAB op 1 januari 2017?

3. Dienstencheque-afdelingen die in 2017 nog een beroep wensen te doen op de 
expertise en vaardigheden van de PWA-beambte kunnen een regeling treffen waarbij 
de PWA-beambte in loondienst van de dienstenchequeafdeling aan de slag gaat. Voor 
dat jaar kan de PWA-beambte verlof zonder wedde verkrijgen bij VDAB. 

Hoeveel PWA-beambten hebben reeds beslist om een jaar verlof zonder wedde te 
nemen?



PHILIPPE MUYTERS
VLAAMS MINISTER VAN WERK, ECONOMIE, INNOVATIE EN SPORT

ANTWOORD 
op vraag nr. 204 van 5 januari 2017
van MIRANDA VAN EETVELDE

1. Er kan geen antwoord geboden worden op deze vragen. VDAB, noch het 
Departement WSE beschikt over de nodige gegevens om deze vragen te 
beantwoorden. De PWA-vzw’s en/of hun dienstencheque-afdelingen hebben niet de 
verplichting om eventuele bijsturingen in het beleid inzake hun dienstencheque-
onderneming te melden aan een bepaalde instantie. 

2. Van de 326 PWA-beambten en 2 coördinatoren die in een Koninklijk Besluit werden 
aangeduid als “ambtshalve over te dragen” hebben er 320 gekozen om effectief naar 
VDAB over te stappen op 1/1/2017. 

3. 25 personen hebben gebruik gemaakt van de mogelijkheid om vanaf 1/1/2017 een 
jaar verlof zonder wedde te nemen. 


